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* The manufacturer reserves the right to make minor changes to product design and technical
specifications without prior notice unless these changes significantly affect the performance and
safety of the products. The parts described / illustrated in the pages of the manual that you hold in
your hands may also concern other models of the manufacturer's product line with similar features
and may not be included in the product you just acquired.

* To ensure the safety and reliability of the product and the warranty validity, all repair, inspection
or replacement work, including maintenance and special adjustments, must only be carried out by
technicians of the authorized service department of the manufacturer.

* Always use the product with the supplied equipment. Operation of the product with non-
provided equipment may cause malfunctions or even serious injury or death. The manufacturer and
the importer shall not be liable for injuries and damages resulting from the use of non-conforming
equipment.

IT

* |l produttore si riserva il diritto di apportare modifiche minori al design e alle specifiche tecniche
del prodotto senza preavviso, a meno che tali modifiche non influiscano significativamente sulle
prestazioni e sulla sicurezza dei prodotti. Le parti descritte/illustrate nelle pagine del manuale che
avete tra le mani possono riguardare anche altri modelli della linea di prodotti del produttore con
caratteristiche simili e potrebbero non essere incluse nel prodotto appena acquistato.

* Per garantire la sicurezza e |'affidabilita del prodotto e la validita della garanzia, tutti gli interventi
di riparazione, ispezione o sostituzione, compresa la manutenzione e le regolazioni speciali, devono
essere eseguiti esclusivamente da tecnici del servizio di assistenza autorizzato dal produttore.

* Utilizzare sempre il prodotto con |'attrezzatura fornita. L'utilizzo del prodotto con apparecchiature
non in dotazione pud causare malfunzionamenti o addirittura lesioni gravi o morte. Il produttore e
I'importatore non sono responsabili per lesioni e danni derivanti dall'uso di apparecchiature non
conformi.
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* Tpou3BOAMTENAT CM 3anassa NpaBOTO 4@ MPaBU HE3HAYUTENHU NPOMEHW B AM3aiiHa W
TeXHWYEeCKUTe cneunuKaLumn Ha NpoAyKTUTe 6e3 npeABapuUTeNHO YBeJOM/IEHME, OCBEH aKo Tesu
NPOMEHW He 3acAraT 3HauuTenHo paboTata u 6esonacHocTTa Ha NpoAyKTUTe. YacTuTe, onucaHu/
WIIOCTPMPaHM Ha CTPAHWLIATE Ha PLKOBOACTBOTO, KOETO AbPKMUTE B PLIETE CM, MOXE Aa Ce OTHACAT U
3a Apyrv MOZeNM OT NPOAyKTOBAaTa IMHWA Ha NPOU3BOAUTENA C NOAOGHU XapaKTEPUCTUKM U MOXe Aa
He ca BK/IIOYEHM B TOKY-LIO NPUA0BUTUA OT Bac NPOAYKT.

* 3a ga ce rapaHTVpa 6e30NacHOCTTa U HaAEKAHOCTTa Ha MPOAYKTA M BaMAHOCTTA Ha rapaHLMATa,
BCMYKM paboTM MO PEMOHT, NpOBEpPKa WM 3aMAHa, BK/IIOYMTENHO MOAAPBLXKKA M CheuuanHu
HacTpoiik1, TpA6Ba Aa Ce M3BbPLBAT CaMO OT TEXHULM OT OTOPWU3MPaHMA CepBU3EH OTAEeN Ha
NpousBOAUTENA.

* BuHaru U3nonsealite NpoayKTa C A0CTaBeHOTO obopyasaHe. PaboTaTa Ha npoayKTa ¢ obopyagaHe,
KOEeTO He e [0CTaBeHO, MOXe Aa A0Be/e 10 HeW3NpaBHOCTU UM AOPU A0 CePUO3HW HapaHABaHWA
UM CMBPT. TPOU3BOANTENAT W BHOCUTENAT He HOCAT OTTOBOPHOCT 3@ HapaHABAaHMA W LUETH,
Bb3HWUKHA/M B PE3yANTaT Ha M3MNO/3BAHETO HA HECLOTBETCTBALLO Ha M3UCKBaHUATa 060pyABaHe.

RO

* Producatorul isi rezerva dreptul de a aduce modificari minore la designul si specificatiile tehnice ale
produsului fara notificare prealabild, cu exceptia cazului in care aceste modificari afecteaza in mod
semnificativ performanta si siguranta produselor. Piesele descrise / ilustrate in paginile manualului pe
care il tineti in maini pot viza si alte modele din linia de produse ale producatorului cu caracteristici
similare si pot sa nu fie incluse in produsul pe care tocmai l-ati achizitionat.

* Pentru a asigura siguranta si fiabilitatea produsului, precum si valabilitatea garantiei, toate lucrarile
de reparatii, inspectii sau inlocuiri, inclusiv intretinerea si reglajele speciale, trebuie sa fie efectuate
numai de cétre tehnicieni ai departamentului de service autorizat al producatorului.

* Utilizati intotdeauna produsul cu echipamentul furnizat. Utilizarea produsului cu echipamente care
nu sunt furnizate poate cauza defectiuni sau chiar vatamari grave sau chiar moartea. Producdtorul si
importatorul nu sunt raspunzatori pentru vatamadrile si daunele rezultate din utilizarea unui
echipament neconform.

FR

* Le fabricant se réserve le droit d'apporter des modifications mineures a la conception et aux
spécifications techniques des produits sans préavis, a moins que ces modifications n'affectent de maniere
significative les performances et la sécurité des produits. Les piéces décrites / illustrées dans les pages du
manuel que vous tenez entre vos mains peuvent également concerner d'autres modéles de la gamme de
produits du fabricant ayant des caractéristiques similaires et peuvent ne pas étre incluses dans le produit
que vous venez d'acquérir.

* Pour garantir la sécurité et la fiabilité du produit et la validité de la garantie, tous les travaux de
réparation, d'inspection ou de remplacement, y compris |'entretien et les réglages spéciaux, doivent étre
effectués uniquement par des techniciens du service apres-vente agréé du fabricant.

* Utilisez toujours le produit avec I'équipement fourni. L'utilisation du produit avec un équipement non
fourni peut entrainer des dysfonctionnements, voire des blessures graves ou la mort. Le fabricant et
I'importateur ne sont pas responsables des blessures et des dommages résultant de |'utilisation d'un
équipement non conforme.
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* O kataokevaotng Statnpel to Sikalwpa va mpaypatonooel Seutepevouoeg aANaYEG OTO OXESLAOUO
TOU TIPOIOVTOG KAL OTA TEXVLIKA XAPAKTNPLOTIKA XWPLG Tponyoupevn eldomoinan, kTog eGv oL ahlayEg
QUTEG EMNPEALOLY ONUAVTIKA TV amodoon Kat Aettoupyia aoddlelag twv mpoidviwy. Ta éaptrpata
Tou TepLypddovral / ameovifovtal otig 0EAIGEG TOU yXELPLOIOL TTOU KPATATE OTA XEPLAL 0aG EVOEXETAL
va adopolv Kat o€ GANA HOVIEAA TNG OEWPAG TIPOIOVIWY TOU KOTAOKEUQOTH, HE TOPOUOL
XAPOKTNPLOTIKA, KAt EVEEXETAL VAL NV TTEPNAUBAVOVTAL OTO TIPOIOV TTOU HOALG QTIOKTIOATE.

* M va Staodaliotel n aoddAela kat n aglomiotia Tou mpoiévtog kabwe Kat n Loxug TG eyyonong OAEg
oL epyooieq emblopBwong, €AEyxou, EMIOKEUAG 1  QVTIKATAOTOONG OUMMEPAQUBAVOpEVNG TNG
ouvtipnong Kot twv eBKWY puBuicewy, TpémeL va  ektelolvial WOvo amd  TEXVIKOUG TOU
€60UGLOGOTNHEVOL TUAHATOG Service TOU KATAOKEUOOTH.

* XpnoLlomoLelte mAvTA TO TPOIOV HE TOV TAPEXOHUEVO €EOTALOMO. H Aeltoupyia Tou TPOIOVTOG WE pn-
TPOPAETOUEVO €EOMALOUO evbéxeTal va Ttpokaléael BAABN i akopa kat coBapd Tpaupatiopd f Bavaro.
O KOTAOKELAOTAG KAl O eloaywyéag oubepia guBUVN Gépel ya tpaupatiopols kat BAGBeG mou
TIPOKUTTTOUV QT TNV XPrion KN TPoPRAEmOpeVoU eEOMALOUOU.
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* Proizvajalec si pridrZuje pravico do manjsih sprememb zasnove in tehnicnih specifikacij izdelka brez
predhodnega obvestila, razen ce te spremembe bistveno vplivajo na delovanje in varnost izdelkov. Deli,
opisani/prikazani na straneh priroénika, ki ga drZite v rokah, se lahko nanasajo tudi na druge modele
proizvajalceve linije izdelkov s podobnimi lastnostmi in morda niso vkljuceni v izdelek, ki ste ga pravkar
pridobili.

* Da bi zagotovili varnost in zanesljivost izdelka ter veljavnost garancije, smejo vsa popravila, preglede ali
zamenjave, vklju¢no z vzdrZevanjem in posebnimi nastavitvami, opravljati le tehniki pooblascenega
servisnega oddelka proizvajalca.

* lzdelek vedno uporabljajte s prilozeno opremo. Uporaba izdelka z opremo, ki ni priloZena, lahko
povzro€i nepravilno delovanje ali celo hude telesne poskodbe ali smrt. Proizvajalec in uvoznik ne
odgovarjata za poskodbe in Skodo, ki so posledica uporabe neustrezne opreme.

WWW.NIKOLAOUTOOLS.GR



[EN]

I. Safety Instructions
WARNING ! — High risk of burning injury!

Make sure that the barbeque is standing on a flat and fireproof surface that is not made of glass or plastic.
Ensure that wooden fences and overhanging tree branches are not at close proximity to the barbeque.

This barbeque becomes very hot and should not be carried while it is in use! Please wear oven gloves or use grilling tools when barbequeing. Allow the
product to cool down completely before cleaning it. Do not use any chemicals, spirits or any type of flammable liquids to ignite or re-ignite the fire! Only use
firelighters that correspond to the European Standard for firelighters (EN1860-3). Never use water to extinguish the barbeque’s charcoal.

WARNING! Risk of suffocation! Do not use this product in enclosed areas! This appliance is dangerous to children and pets! Never leave the hot barbecue
unattended. Keep children and pets at a safe distance!

Please read the instructions of the manual carefully before you start using your BORMANN barbeque.
Proper utilisation

The barbeque may only be used for the preparation of suitable foods. All requirements of this operation manual must be complied with. This product is
designed for private use only.

Safe operation of the barbeque

The barbeque should be heated up for approximately 30 minutes before it is used for the first time.

General information for successful assembly

Please read the assembly instructions carefully and follow the safety precautions. Allow sufficient time for assembly. Before starting assembly, clear an area
measuring approximately two to three square metres. Remove the itemfrom the packaging! Lay out all of the parts and any necessary tools so that they are

within easy reach.

Please note: Only tighten all of the screw connections firmly:.when youshave finished assembly. Otherwise this can result in unwanted tension.

Il. Information for safe operation of the barbeque

The barbeque must be positioned on a stable and secure surface when itjis in use: Do not use'in enclosed or covered areas. The fuel container has a capacity
of approximately 1 kg. The barbeque should be heated up for approximately,30‘minutes before itiis used for the first time.

Igniting the fuel

WARNING - RISK OF BURNING! When petrol or white spirits are ignited uncontrollable heat can develop as aresult of deflagration. You should therefore
only use harmless fuel, such as firelighters. The barbeque must be positioned on a stable and secure surface when it is in use.

1.Stack some of the charcoal or briquettes in the fire bowl.

2.Ignite one or two solid firelighters using a long match. Place these firelightersion top‘of thedayer oficharcoal or briquettes.

3.Allow the solid firelighters to burn for 2 to 4 minutes. Then fill the fire bowl slowly withicharceal or briguettes.

4.A white layer of ash should develop on the fuel after approximately 15 to 20 minutes. This indicates that.the optimal grilling condition has been reached.

Distribute the fuel evenly in the fire bowl using a suitable metal tool.
5.Insert the greased grill and then you can start barbequing.

lll. Cleaning / Care

WARNING - RISK OF BURNING! Allow the barbecue to cool down completely before cleaning it. Never use water to quench the hot barbecue. This could result
in burning or scalding.

Occasional cleaning is necessary to preserve the good appearance of the barbeque. Do not use any scouring agents.
1.A rinsing cloth and some water with a commercial detergent is sufficient for the normal cleaning process.

2.If the enamelled parts are heavily soiled, use a commercial enamel cleaning agent (oven cleaner). Observe the manufacturer’s instructions for the cleaning
agent being used.

3.Clean the grill using some washing-up liquid and a rust proof cleaning pad.
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IV. Operating Instructions

- Kettle grill

- Grill surface approx. (diameter) 47 cm
- Gross weight: 4.25kgs

- Enameled

- With wheels & shelf

Use outdoors only. Please read the instructions before use.

On the next pages you will find instructions for the proper assembly of your grill. It is recommended that you first lay all the accessories side by side and check
that all the parts are present. It is important that you do not tighten the screws at first. It is best to do this after the entire grill has been assembled.

V. Warnings

- Do not use the grill indoors.

- Keep children away from the grill.

- Do not leave the grill unattended.

- Do not move the grill after it has been lit.

- Do not use alcohol or gasoline to light the grill.

- Do not put too many coals in the charcoal container of the grill.

- Do not use water when the grill is still hot. This could cause damage to the enamel layer.
- Close all ventilation ducts when extinguishing thescoals.

- Read these instructions carefully first.

- Make sure that the grill has been assembled according to'the instructions.
- Use heat-resistant gloves.

- Make sure that no children or elderly peopleare nearnthe hot grill.

- Keep a fire extinguisher handy.

VL. Parts list
Number Description Quantity Number. Description Quantity Letter Description Quantity
1 Lid 1 11 Ashddoor 1 A Screw M4*8mm 2
2 Air vent 1 12 Wheel 2 B Screw M6*30mm 4
3 Handle (Lid) 1 13 Ash tray 1 C Screw M6*16mm 4
4 Handle (Fire bowl) 2 14 Charcoal grate 1 D Screw M5*20mm 2
5 Fire bowl 1 15 Hanger hook'(lid) 1 E Nut M4 2
6 Cooking grate 1 F Washer D6 10
7 Leg cup 4 G Washer D8 2
8 Long leg 2 H Plastic washer 2
9 Wheel leg 2 | Lock nut 2
10 Rectangular grid 1 J Nut 2

VII. Assembly (see page 2)

Step 1
- Install the lid handle (3) and lid hanger hook (15) to the grill lid (1) using screw (D), washer (F) and nut (J).
- Place the air vent onto the lid with screws (A) and nuts (E).

Step 2
- Install the fire bowl handles (4) to the fire bowl (5) using screw (C) and washer (F).

Step 3

- Insert the leg cup (7) on the wheel legs (9) and long legs (8) and install them to the fire bowl (5) with screw (B) and washer (F).

- Make sure that the 2 long legs are mounted on the same side as one of the bowl handles and that the other 2 wheel legs are placed on the other side with
the other handle.

Step 4

- Making sure that the bent tips of the rectangular grid (10) are pointing in the opposite direction of the grill bowl (5), insert them first into the holes of
the long legs (8) and then into the holes of the wheel legs (9).

- Insert plastic washer (H), wheels (12), washer (G) and secure with lock nut (1) on both sides.

- Tighten all screws.

Step 5

- Mount the ash door (11) onto the fire bowl (5) with screws (A) and nuts (E).

- Install the ash tray (13) by aligning the slots with the legs (8+9) and rotating the ash tray to lock it in place.
- The BBQ grill is now ready for use.

WWW.NIKOLAOUTOOLS.GR



I. Instructions de sécurité
AVERTISSEMENT ! - Risque élevé de blessure par brilure !

Veillez a ce que le barbecue repose sur une surface plane et ignifuge, qui ne soit pas en verre ou en plastique.
Veillez a ce que les clotures en bois et les branches d'arbres en surplomb ne se trouvent pas a proximité du barbecue.

Ce barbecue devient tres chaud et ne doit pas étre transporté lorsqu'il est utilisé ! Veuillez porter des gants de cuisine ou utiliser des outils de grillage lorsque
vous faites un barbecue. Laissez le produit refroidir complétement avant de le nettoyer. N'utilisez pas de produits chimiques, d'alcools ou de tout autre type
de liquide inflammable pour allumer ou rallumer le feu ! Utilisez uniguement des allume-feu conformes a la norme européenne relative aux allume-feu
(EN1860-3). N'utilisez jamais d'eau pour éteindre le charbon de bois du barbecue.

AVERTISSEMENT ! Risque de suffocation ! N'utilisez pas cet appareil dans des endroits fermés ! Cet appareil est dangereux pour les enfants et les animaux
domestiques ! Ne laissez jamais le barbecue chaud sans surveillance. Gardez les enfants et les animaux domestiques a une distance sire !

Veuillez lire attentivement les instructions du manuel avant de commencer a utiliser votre barbecue BORMANN.

Utilisation correcte

Le barbecue ne doit étre utilisé que pour la préparation d'aliments appropriés. Toutes les exigences de ce manuel d'utilisation doivent étre respectées. Ce
produit est congu pour un usage privé uniqguement.

Utilisation sdre du barbecue

Le barbecue doit étre chauffé pendant environ.30 minutes.avant d'étre utilisé pour la premiere fois.

Informations générales pour un montage réussi

Veuillez lire attentivement les instructions de montage ‘et respecter les consignes de sécurité. Prévoyez suffisamment de temps pour le montage. Avant de
commencer le montage, libérez une zone d'environ deux aitrois métres carrés. Retirez |'article de son emballage ! Disposez toutes les piéces et les outils

nécessaires de maniére a ce qu'ils soient facilement accessibles.

Remarque : Ne serrez fermement tous les raccords a vis que lorsque vous avez terminé le montage. Sinon, cela peut entrainer une tension indésirable.

Il. Informations pour une utilisation sire du barbecue

Le barbecue doit étre placé sur une surface stable et slre lorsqu'il est utilisé. Ne l'utilisez pas dans dés endroits clos ou couverts. Le réservoir de combustible
a une capacité d'environ 1 kg. Le barbecue doit étre chauffé pendant environ 30 minutes avant d'étre utilisé\pour la premiére fois.

L'allumage du combustible

AVERTISSEMENT - RISQUE DE BRULURE ! Lorsque de I'essence ou du white-spirit:sont allumésjune chaleur incontrélable peut se développer en raison de la
déflagration. C'est pourquoi vous ne devez utiliser que des combustibles inoffensifs; tels que desallume-feu. e barbecue doit étre placé sur une surface
stable et slre lorsqu'il est utilisé.

1.Empilez une partie du charbon de bois ou des briquettes dans le cuve.

2.Allumez un ou deux allume-feu solides a I'aide d'une longue allumette. Placez ces allume-feu'sur la couche de charbon de bois ou de briquettes.

3.Laissez les allume-feu solides briler pendant 2 a 4 minutes. Remplissez ensuite lentement le cuve avec du charbon de bois ou des briquettes.

4.Une couche blanche de cendres doit se former sur le combustible apres environ 15 a 20 minutes. Cela indique que les conditions optimales de grillage ont

été atteintes. Répartissez uniformément le combustible dans le cuve a I'aide d'un outil métallique approprié.
5.Insérez la grille graissée et vous pouvez commencer a faire des grillades.

lll. Nettoyage / Entretien

AVERTISSEMENT - RISQUE DE BRULURE ! Laissez le barbecue refroidir complétement avant de le nettoyer. N'utilisez jamais d'eau pour éteindre le barbecue
chaud. Cela pourrait entrainer des brilures ou des échaudures.

Un nettoyage occasionnel est nécessaire pour préserver le bon aspect du barbecue. N'utilisez pas de produits abrasifs.
1.Un chiffon de ringage et un peu d'eau avec un détergent commercial suffisent pour le nettoyage normal.

2.Si les parties émaillées sont trés sales, utilisez un produit de nettoyage pour émail du commerce (nettoyant pour four). Respectez les instructions du
fabricant du produit de nettoyage utilisé.

3.Nettoyez le gril a I'aide d'un peu de liquide vaisselle et d'un tampon de nettoyage antirouille.

WWW.NIKOLAOUTOOLS.GR


http://www.nikolaoutools.com/

IV. Instructions d'utilisation

- Gril a bouilloire

- Surface du gril d'environ (diamétre) 47 cm
- Poids brut: 4.25kgs

- Emaillé

- Avec roues et étagere

A utiliser uniquement a I'extérieur. Veuillez lire les instructions avant I'utilisation.

Dans les pages suivantes, vous trouverez des instructions pour le montage correct de votre gril. Il est recommandé de commencer par poser tous les
accessoires cOte a cote et de vérifier que toutes les pieces sont présentes. Il est important que vous ne serriez pas les vis dans un premier temps.
Il est préférable de le faire aprés avoir assemblé I'ensemble du gril.

V. Avertissements

- N'utilisez pas le gril a l'intérieur.

- Tenez les enfants éloignés du gril.

- Ne laissez pas le gril sans surveillance.

- Ne déplacez pas le gril aprés qu'il a été allumé.

- N'utilisez pas d'alcool ou d'essence pour allumer le gril.

- Ne mettez pas trop de charbons dans le bac a charbon du gril.

- N'utilisez pas d'eau lorsque le gril est encore chatid.'Cela pourrait endommager la couche d'émail.
- Fermez tous les conduits de ventilation lorsque vous eteignez les charbons.

- Lisez d'abord attentivement ces instructions.

- Assurez-vous que le gril a été assemblé conformément aux instructions.

- Utilisez des gants résistant a la chaleur.

- Veillez a ce qu'aucun enfant ou personne agée.ne se trouvea,proximité du gril chaud.
- Gardez un extincteur a portée de main.

VL. Liste des pieces

Nombre Description Quantité Nombre Description Quantité Lettre Description Quantité

1 Couvercle 1 1 Plague avectrous de 1 A Vis M4*8mm 2

2 Bouche d'aération 1 Wl I B Vis M6*30mm 4

3 Poignée (Couvercle) 1 12 goue h C Vis M6*16mm 4

4 Poignée (Cuve) 2 13 Bac d'égoNgEme ! D Vis M5*20mm 2

5 Cuve 1 14 Grille a charben 1 . Ecrou M )

6 Grille de cuisson 1 15 Crochet‘de 1 F Rondelle D6 10

suspension
7 Couvercle de 4 G Rondelle D8 2
protection (pied) H Rondelle en ,

8 Pied longue 2 plastique

9 Pied de roue 2 | Contre-écrou 2

10 Grille rectangulaire 1 J Ecrou 2
VII. Montage (Voir page 2)
Etape 1
- Installez la poignée du couvercle (3) et le crochet de suspension du couvercle (15) sur le couvercle du gril (1) a I'aide de la vis (D), de la rondelle (F) et de
I'écrou (J).

- Placez bouche d'aération sur le couvercle a I'aide des vis (A) et des écrous (E).

Etape 2
- Installer les poignées de la cuve (4) sur la cuve (5) a I'aide de la vis (C) et de la rondelle (F).

Etape 3

- Insérer la couvercle de protection (7) sur les pieds de roue (9) et les pieds longues (8) et les installer sur la cuve (5) avec la vis (B) et la rondelle (F).

- Veillez a ce que les deux pieds longues soient montés du méme coté que I'une des poignées de la cuve et que les deux autres pieds de roue soient placés de
I'autre c6té, avec 'autre poignée.

Etape 4

- En veillant a ce que les pointes recourbées de la grille rectangulaire (10) soient orientées dans la direction opposée a la cuve (5), insérez-les d'abord dans les
trous des pieds longues (8), puis dans les trous des pieds des roues (9).

- Insérez la rondelle en plastique (H), les roues (12), la rondelle (G) et fixez-les avec le contre-écrou (I) des deux cotés.

- Serrer toutes les vis.

Etape 5

- Monter la plague (11) sur le cuve (5) a I'aide des vis (A) et des écrous (E).

- Installez le bac d'égouttement (13) en alignant les fentes avec les pieds (8+9) et en tournant le bac pour le verrouiller en place.
- Le barbecue est maintenant prét a I'emploi.
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l. Istruzioni di sicurezza
AVVERTENZA ! - Elevato rischio di ustioni!

Assicurarsi che il barbecue sia posizionato su una superficie piana e ignifuga che non sia di vetro o plastica.
Assicurarsi che le recinzioni in legno e i rami degli alberi sporgenti non siano vicini al barbecue.

Questo barbecue diventa molto caldo e non deve essere trasportato mentre & in funzione! Indossare guanti da forno o utilizzare strumenti per grigliare quando
si fa il barbecue. Lasciare raffreddare completamente il prodotto prima di pulirlo. Non utilizzare prodotti chimici, alcolici o qualsiasi tipo di liquido inflammabile
per accendere o riaccendere il fuoco! Utilizzare solo accendifuoco conformi alla norma europea per gli accendifuoco (EN1860-3). Non utilizzare mai acqua per
spegnere la carbonella del barbecue.

ATTENZIONE! Rischio di soffocamento! Non utilizzare questo prodotto in ambienti chiusi! Questo apparecchio & pericoloso per i bambini e gli animali domestici!
Non lasciare mai il barbecue caldo incustodito. Tenete bambini e animali domestici a distanza di sicurezza!

Leggere attentamente le istruzioni del manuale prima di iniziare a utilizzare il barbecue BORMANN.

Utilizzo corretto

Il barbecue pud essere utilizzato solo per la preparazione di cibi adatti. E necessario rispettare tutti i requisiti del presente manuale d'uso. Questo prodotto &
progettato solo per uso privato.

Utilizzo sicuro del barbecue

Il barbecue deve essere riscaldato per circa:30'minuti prima di essere utilizzato per la prima volta.

Informazioni generali per un montaggio corretto

Leggere attentamente le istruzioni di montaggio e seguirele precauzioniydi sicurezza. Lasciare il tempo necessario per il montaggio. Prima di iniziare il
montaggio, liberare un'area di circa due o tre metri quadrati. Togliere |'articoloidall'imballaggio! Disporre tutti i componenti e gli attrezzi necessari in modo che

siano facilmente raggiungibili.

Attenzione: serrare saldamente tutte le viti solo al termine del montaggio. In caso contrario, potrebbero verificarsi tensioni indesiderate.

Il. Informazioni per il funzionamento sicuro del barbecue

Il barbecue deve essere posizionato su una superficie stabile e sicura quandowé in uso. Non,utilizzarein ambienti chiusi o coperti. Il contenitore del
combustibile ha una capacita di circa 1 kg. Il barbecue deve essere riscaldato per circa,30 mindti prima di essere,utilizzato per la prima volta.

Accensione del carburante

ATTENZIONE - RISCHIO DI USTIONE! Quando si accende la benzina o I'acquaragia si puo sviluppare,un calore incontrollabile a causa della deflagrazione. Si
consiglia pertanto di utilizzare solo combustibili innocui, come ad esempio gli accendifuoco.4l'barbecue deve esseré posizionato su una superficie stabile e
sicura quando e in funzione.

1.Accatastate un po' di carbonella o bricchette nel braciere.

2.Accendere uno o due accendini solidi con un fiammifero lungo. Posizionare questi accendini sopra lo strato di carbone o bricchette.

3. Lasciare bruciare gli accendifuoco solidi per 2-4 minuti. Quindi riempire lentamente il braciere con carbone di legna o bricchette.

4.Dopo circa 15-20 minuti, sul combustibile dovrebbe formarsi uno strato di cenere bianca. Cio indica che é stata raggiunta la condizione ottimale per la cottura

alla griglia. Distribuire uniformemente il combustibile nel braciere utilizzando un attrezzo metallico adatto.
5.Inserite la griglia unta e poi potete iniziare a grigliare.

lll. Pulizia / Cura

ATTENZIONE - RISCHIO DI BRUCIATURE! Lasciare raffreddare completamente il barbecue prima di pulirlo. Non utilizzare mai acqua per spegnere il barbecue
caldo. Cio potrebbe causare bruciature o scottature.

Una pulizia occasionale e necessaria per preservare il buon aspetto del barbecue. Non utilizzare agenti abrasivi.
1.Per la normale pulizia e sufficiente un panno di risciacquo e un po' d'acqua con un detergente commerciale.

2.Se le parti smaltate sono molto sporche, utilizzare un detergente commerciale per smalti (detergente per forni). Attenersi alle istruzioni del produttore del
detergente utilizzato.

3.Pulire la griglia con un po' di detersivo e un tampone antiruggine.
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IV. Istruzioni per l'uso

- Griglia a bollitore

- Superficie della griglia circa (diametro) 47 cm
- Peso lordo: 4.25kgs

- Smaltato

- Con ruote e ripiano

Utilizzare solo all'aperto. Leggere le istruzioni prima dell'uso.

Nelle pagine successive troverete le istruzioni per il corretto montaggio del vostro grill. Si consiglia di posizionare prima tutti gli accessori uno accanto all'altro
e di verificare la presenza di tutte le parti. E importante non stringere le viti all'inizio. E meglio farlo dopo aver assemblato l'intero grill.

V. Avvertenze

- Non utilizzare il grill in ambienti chiusi.

- Tenere i bambini lontani dalla griglia.

- Non lasciare il grill incustodito.

- Non spostare la griglia dopo che é stata accesa.

- Non utilizzare alcol o benzina per accendere il grill.

- Non mettere troppe braci nel contenitore della carbonella della griglia.

- Non utilizzare acqua quando la griglia & ancora calda. Cio potrebbe danneggiare lo strato di smalto.
- Chiudere tutti i condotti di ventilazione durante lo spegnimento dei carboni.
- Leggete prima con attenzione queste istruzioni.

- Assicurarsi che il grill sia stato assemblato secondofle.istruzioni.

- Utilizzare guanti resistenti al calore.

- Assicurarsi che nessun bambino o persona anziana sia vicino alla griglia calda.
- Tenete a portata di mano un estintore.

VI. Elenco delle parti

Numero Descrizione Quantita Numero Descrizione Quantita Lettera Descrizione Quantita
1 Coperchio 1 11 Piastra con foriiper 1 A Vite M4*8mm 2
2 Bocchetta d'aria 1 I\ Gt2 LN B Vite M6*30mm 4
5 Maniglia ) 12 rugy 2 c Vite M6*16mm 4

(coperchio) 13 Raccoglitore di 1 D Vite M5*20mm )
4 Maniglia (braciere) 2 ” — . S - E Dado M4 )
> Braciere ! ng: peir o : Rondella D6 10
6 Griglia di cottura 1 15 as:;odzz 1 G Rondella D8 )
7 protceoz’i)sr:zh(i;a:ba) 4 H Rondella di plastica 2
3 Gamba lunga 5 | Dado di bloccaggio 2
9 Gamba a ruota 2 ! Dado 2
10 Griglia rettangolare 1

VII. Montaggio (Vedi pagina 2)

Fase 1
- Installare la maniglia del coperchio (3) e il gancio per appendere (15) sul coperchio della griglia (1) utilizzando la vite (D), la rondella (F) e il dado (J).
- Posizionare la bocchetta dell'aria sul coperchio con le viti (A) e i dadi (E).

Fase 2
- Installare le maniglie del braciere (4) sul braciere (5) utilizzando la vite (C) e la rondella (F).

Fase 3

- Inserire la coperchio di protezione delle gambe (7) sulle gambe a ruota (9) e sulle gambe lunghe (8) e montarle sul braciere (5) con la vite (B) e la rondella (F).
- Assicurarsi che le 2 gambe lunghe siano montate sullo stesso lato di una delle maniglie del braciere e che le altre 2 gambe a ruota siano posizionate sull'altro
lato con I'altra maniglia.

Fase 4

- Assicurandosi che le punte piegate della griglia rettangolare (10) siano rivolte in direzione opposta alla braciere (5), inserirle prima nei fori delle gambe
lunghe (8) e poi in quelli delle gambe a ruota (9).

- Inserire la rondella di plastica (H), le ruote (12), la rondella (G) e fissare con il dado di bloccagio (1) su entrambi i lati.

- Serrare tutte le viti.

Fase 5

- Montare la piastra (11) sul braciere (5) con viti (A) e dadi (E).

- Installare il raccoglitore di cenere (13) allineando le fessure con le gambe (8+9) e ruotando il cassetto cenere per bloccarlo in posizione.
- Il barbecue € ora pronto per l'uso.
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I. Tevikég 0dnyieg aodpaleiag
Mpw xpnowuomnotioete tnv Ynotaptd tng BORMANN, S1aBAote MPooeKTIKA TIG TapoUoeg o8nyieg xpriong.
MPOEIAOMNOIHZH - EAAoxeUetl KINAYNOZ yia eykavpata, av Sev emibeifete tnv anapaitntn npocoxn!

BeBawwBeite 6t n Pnotapld Bpioketal mavw oe pia emninedn kat mupdvtoxn emidavela, n onoia Sev amoteleital anod yuahi i mAaoTiko.
BeBawwBeite 6t n Pnotapld Bpioketal oe aodpain arnootacn and EUAVOUG GPAXTEC Kat tpoeEéxovTa KAASLA.

MPO3OXH! Ztnv Ynotaptd auth avantiooovtal ToAU unAég Beppokpacieg Kat Sev eMITPEMETAL N LETAKIVNON TNG Katd T Asttoupyia tng!
Qopdrte katd to Yriowo yavtia YUnoipatog f xpnotonotiote towmnida f kdroto dAo agecoudp barbeque.

Adriote TNV PnotapLd va KpUWoeL TEAELWG TtpLY ard Tov KabapLopo Tng.

MPOZOXH! Mn xpnoLHOMOLE(TE XNUIKEG OUGLES, ovomveupa 1 Beviivn (Koo LYPA eV YEVEL) yLa TO apyLKo fi evSLdpueoo dvappal
MPO3OXH! Xpnotpomnoleite povo mpooavaupata cUpdwva pe to Eupwraikd Npoturo yia npoocavappata (EN 1860-3)!

Mn XpnotluoroLeite moté vepo yla va oproete ta EuhokdpBouva.

MPOEIAOMNOIHZH ! KINAYNOZ AZDYZIAZ! Mnv xpnotpomoleite Tnv Ynotapld oe KAELGTOUG Xwpoug!

KINAYNOZ yra rtoudié kot karowkidia! Moté unv adrvete xwpic emiBAedn tnv Pnotaptd katd tv Stdpketa thg Asttoupyiag te. MPOZOXH! KpatAote ta madid
KoL T Kotokida o amdotoon aopaleiag!

Ev6ebelypévn xprion

H Ynotapld entpEneTal va XpnoLLOTOLELTAL QTOKAELOTIKA KOt LOVO yLa TNV TApOaoKeLH KATAAANAwY 1tpog Priopo tpodipwyv. MpEmeL va tnpolvtatl 6Aa 6oa
avadépovrat oTig mapoloeg 08nyieg. To TPOLOV AUTO EiVaL,OXESLOOHEVO ATTOKAELOTIKA YLal LBLWTLKY Xpron!

Aodalng Asttoupyia tng YPnoTtapLig
Mp and tnv mpwtn xprion npéneL va npoBeppdvete tny Wnotapld ylarmepinou 30 Aentd.
Fevikég 06nyieg yla emituxf cuvapuoAdynon

AloBAOTE TPOCEKTIKA TLG 08nyieg ouvapoAoynong kat akoAouBnote Tig uedeifels aopateiag. Opovtiote va EXETE OPKETO XPOVO yLa TN CUVAPHUOAOYNON.
AnpLoUpYHOTE TPONYOUUEVWG pia emtinedn emubdvela mepimou §U0 EWCIPLWY TETPAYWVIKWY LETPWY. Adalpéote tn cuokeur and t cuckevaoia! Qépte
Kovtd oog ta efaptripata Kot ta anopaitnto epyoleia. Ioifte kaAdOAe Tig Bideg oV adol oAokAnpwoeTe MARPWG TN cuVApPUOAOYNnon. AladopeTikd
€VEEXETAL VA TTOPOUGCLACTOUV QVETILOUUNTEG EPEAKUOTIKEG, BAUTTIKEG TAOELG 0TOV OKEAETO TG WnotopLdg (ev oAiyolg o okeAeTog tng Wnotapldg prnopet va
oTPABWOEL ) VoL OTIACEL).

Il. O8nyieg yia Tnv acdaln Asttoupyia tng YnotapLdg

H Ynotapld mpémet katd tn Stdpketa TG Aettoupylag va €xeL euotdBela kat va otnpilgtaL tavw oe otabepd édadog/5dmnedo. Mnv tn xpnollonoleite o
KAELOTOUG 1) OTEYOOUEVOUG XWPOUG. Xpnolpomnoleite povo acdahn npocavappata. Mpw oo thy mpwen xprion 0o npénet va mpoBeppdvete tv Pnotopld
yla epinou 30 Aemta.

‘Evavon kavotung UAng

MPOEIAONOIHZH kw8Uvou mpdkAnong eykaupdtwv! Katd tn évavon (dvappa) tng kauoying UAnG Le Bevlivn r otvomveupa, UAKA ta omtoia AEN emitpémnovtal
onwg enyndnke wg Avw, pmopel va pokAnBouv avefeéleykteg dAGyes. Na amobelyeTe Thv xpron BeviivngKat owomvelpaTog yio tov okomod autod o KAGE
MEPINTQSH. Xpnotyomoleite poévo akivéuva UAKA KaUong, Onwg .. oteped npocavappatasH dnotapld mpénel katd t Stdpketa tng Aettoupylag va xet
e€votaBela Kal va otnpileTal mavw oe otabepo €6adog.

1. TonoBetnoTe Pl moooTNTA EUAOKAPBOUVWY 1 UTTPLKETWV 0TNV €0TLA GWTLAG.

2. Avarte éva €wg U0 OTEPEA TPOCAVAUHATA UE EVOL LEYAAO OTIPTO. AKOUUTIOTE TA TTAVW OTO OTPWHO artd EUAOKAPPOUVA 1) UTIPLKETEC TTOU UTIAPXEL A6N.
3. ADNOTE TA OTEPEAR TIPOCAVAUUATA VA KalyovTat yia 2 €wg 4 Aemtd. Mepiote akoAoUBwG olyd-oyd tnv eotia Ynoipatog pe EUAOKAPBOUVA 1 UTTPLKETEG.

4. Metd amno nepinou 15 €wg 20 Aemtd Ba SnpoupynBel €va AeUKO OTPWHA OTAXTNG MAVW OTA KAPBOUVA, TO OTOLO0 GNUALVEL OTL EXOUV TTUPWOEL KAl OTL EXOLV
erutevxOel o BéATLoTteg ouvOnKkeg yLa TNV Ste€aywyr opBol Ynoipatog. AMAWOTE opolopopda, He KATAAANAo petalAkd epyaleio - Towumida - Ta kapBouva
otnv eotia Ynoipartog.

5. Adou tonoBetrioete tn Aadwuévn oxapa Ynoipatog puropeite mAéov va apyxioete To Yoo,

lll. KaBapiopog/dpovrisa

MPOEIAOMNOIHZH KINAYNOZ ripokAnong eykaupdtwyv! AGRote tnv Pnotaptd va KpUWoeL TEAELWG TipLV Ao Tov Kabaplopod. Mn XpnOLULOTIOLELTE TIOTE VEPO YLa
va oBRoete tnv YnotopLd 600 Kaiel akopn. Atadopetikd eAAOXeVEL KIVEUVOG EYKAUUATWV.

Mo tn Statripnon tng KaAng ewkovag tng YnotapLdg eivat Guotkd anapaitntog o Kabaplopds Tng. Mn xpnoLomnoLeite SLaBpwTkd UALKA.

1. Na évav mAnpn kaBaplopo emapkel éva mavi yLo ta ILdta Kal VEPS PE KOO OITOPPUTIAVTLKO TILATWV.

2. Eav ta epayté onpela €xouv AepwBel TOAU, XpNOLLOTIOLOTE €va KABOPLOTIKO yLa EPAyLE TOU EUmopiou. AKOAOUBNOTE TG 06NYIEG TOU KATAOKELOOTH TOU
KaBapLoTLkou.

3. KaBapiote tn oxdpa Ynoipatog Le amoppuaVTLKO TILATWY Kat odouyyapt.
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IV. O8nyieg Aettoupyiag

Xapaktnplotikd Pnotaptdg EuhokapBouvou:
- Emudpavela Pnoiparog Stapétpou 47 cm.

- Mkt6 Bapoc: 4,25kgs

- Eniotpwon epayLé.

- Me podeg kat padt.

H ynotaptd prnopei va xpnowlomnotnBei povo oe eEwtepikols xwpoug. Atafdote T 08nyieg mpwv arod kdbe xprion tng. Eta akdAouba Ba Bpeite odnyieg
YLOL TNV KOWOVLKI) CUVOPHOAGYNon TG Ynotapldg. SUVIOTATAL VO amAWOoETE OAa Ta tepeAkOpeva (eéaptrnpata) to éva SimAa oto dANo Kat va eAéyéete OtL
Sev Aetnel kamoto g§dptnua. Elvat moAly onpavtikd va pnv cuodiyyete TG Bideg apxikd. H cuodien twv Bdwv elvat kaAltepa va AapuBAavel xwpa HETE TV
GUVOPHOAOYNGN 0AOKANPNG TNG YNOTAPLAG.

V. Nposidonotnoelg

- Mnv xpnotuomnoleite tnv YnotapLd o€ ECWTEPLKO XWPO.

- Kpatrjote ta moudid pakpld and tnv Ynotapld.

- Mnv adrvete thv Pnotapld aveu eniBrednc.

- Mnv petakuveite tnv Ynotaptd adou autr) €xel avapel.

- Mnv xpnotpomnoteite aAkoOA i Beviivn yla va avapete thv Pnotapld.

- Mnv tonoBeteite unepPoAtkd OANG kdpBouva otny eotia TG PnoTapLdg.

- Mnv xpnotpomnotleite vepd dtav n Ynotapld sivat akdun Zeotr/kautr, KabBwg auto Ba Unopoloe va TPOKAAECEL {NLAL OTO OTPWHA ELAYLE.
- K\elote 6Aoug Toug aywyoug eoepLlopol otav aPrvete ta kappouva.

- Alafdorte TG 08nyieg MPOoEKTIKA.

- BeBawwBeite dtL n Ynotapld éxel ouvapperoynBet cUdwva He TiG 08nyieg.

- Xpnowlomnoteite yavtia pe Beppikn avtigtaaon.

- BeBalwBeite dtL ev UTAPXOUV KOVTA 0TV NGTOPLA HIKPd TaldLd fi NALKLWHEVOL.
- OpovtioTe Vo UTIAPXEL TIAVTA KOVTA 00§ €vag TtUPOGRECTHPAS.

VI. Aiota e§aptnHatwv

NoUpepo Nepypacdn Noootnta NouUpepo Nepypadn Moootnta Mpappa Nepypacdn Noootnta
1 Karéke 1 11 BOUpa BTAXTNG 1 A Bida M4*8mm 2
2 Aepaywyog 1 12 Tpoxog 2 B Bida M6*30mm 4
3 Napr (Karaxt) 1 13 SUNAEKTNG OTOXENG 1 C Bida M6*16mm 4
4 NoBn (Eotia) 2 14 Ixapa KApPOUVWY 1 D Bi6at M5*20mm 2
5 Eotia 1 15 AyKLOTPO 1 E Na&padt M4 2
6 Ixdpa Ynoipatog 1 F Po&éAha D6 10
2 MpootateuTikod 4 G Po&éha D8 2
KdAuppa ool H Mootk poSéha 2

8 MoakpU TodtL 2 | Mafudst ,
9 Moé6L Tpoyol 2 aodpdiiong
10 OpBoywvio mMAéypa 1 J Na&uasdt 2

VII. ZuvappoAdynon (BAéme ogAida 2)

Brjpa 1

- TonoBetriote T AaPn (3) Kat to dykiotpo (15) oto kamdkt (1) xpnowonowwvtag Bida (D), podéAa (F) kat ma§uuadt (J).

- TonoBetriote Tov agpaywyd oto kamdkt pe Bideg (A) kat mafipudsdia (E).

Brijpa 2

- TonoBetriote 1§ xelpoAafeg (4) otnv eotia (5) xpnotponowwvrag tn Bida (C) kat tn podéAa (F).

Brjpa 3

- TomoBetroTe T0 MPOOTATEUTIKO KAAUpHA (7) ota odLa e Toug Tpoxouc (9) kat ota pakpld modia (8) kat torobetrote ta modia otny gotia (5) pe Bida (B)

kat podéAa (F).

- Opovtiote va TonoBetroeTe Ta 2 pakpLd modia otny idta mMAeupd pe pia amd tig AaBég tng eotiog kat ta GAAa 2 oOdLa e TOUG TPOXOUE 0TV avTiBeTn
TAgUpA.

Brijpa 4

- Mpovrtilovtag OTL oL KUPTEG AKPEG Tou opBoywviou TAéyUatog (10) elvat oTpappéveg tpog TNV avtiBeTn KateuBUVON TG £0TiaG (5), ELOAYETE TIG KUPTEG
AKPEG TIPWTOL OTLG OTIEG TWV TIOSLWV (8) KOl 0TN GUVEXELDL OTLG OTTEG TWV TIOSLWV HE TOUG TPOXOoUG (9).

- Eloaydyete tnv mAaotikr podéla (H), Toug tpoxoug (12), tn podéla (G) kat acdaliote kat TG Suo MAeUPES pe To Taluadt acddiong (1).

- Ioifte Oheg TG Bidec.

Brijpa 5

- TomoBetriote TNV BUpa otdyTng (11) mdvw otnv otia (5) pe Bideg (A) kot maguadia (E).

- TonoBetriote Tov oUAEKTN oTdyTNG (13) euBuypappilovtag Tt uTtoSoxEG He Ta TOSLa (8+9) Kat TtepLoTpEdoVTag TOV CUANEKTN OTAXTNG Yla va oTepewBEeL.
- H yinotapld kdpPouvou gival €Toun yla xpron.
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I. MHCTPYKumMKM 3a 6e3onacHocT
NPEAYNPEXAEHUE ! - BUcoK pUcK OT nsrapsHe!

YBepeTe ce, Ye 6ap6eKIOTO e NOCTaBEeHO BbPXY PaBHa M OrHeynopHa NOBbPXHOCT, KOATO He e U3paboTeHa OT CTbK/IO UM NaacTMaca.
YBepeTe ce, ue LbPBEHUTE OrPasm U HaABUCHAIMTE KIOHM Ha AbpBETaTa He Ce HaMMpaT B HemocpeacTBeHa 6am3ocT fo 6apbekioTo.

ToBa 6ap6€KIO CTaBa MHOTO ropeuwo 1 He Tpﬁ6Ba Aa ce HOCK, A0KaTo ce n3nonsea! Mons, HoceTe PBbKaBUUUM 3a roTBEHE NN 13non3sanTe WUHCTPYMEHTHU 3a
neyeHe Ha CKapa, KOrato usnonssarte 63p6€KIOT0. OcTaBeTte NPOAYKTa Aa U3CTUHE Hanb/HO, Npeau Aa ro no4YmncrTuTe. He n3nonssaiiTe HUKAKBU XMMUKanM,

CMUPTHU HaNWUTKU WAKN BCAKAKBB BUA 3anaIMMK TEYHOCTU 3@ 3anasBaHe UM MOBTOPHO pasnanBaHe Ha orbHA! M3nons3BaliTe camo noAanasku, KOUTO OTroBapAT
Ha M3nCKBaHWATa Ha EBponeiickua ctaHaapT 3a nognanku (EN1860-3). Hukora He M3noi3BaitTe BoAa 3a raceHe Ha AbPBEHUTE BbIUWaA Ha Bap6ekioTo.

NPEAYNPEXAEHUE! OnacHocT oT 3agywasaHe! He nsnonssaiite T03M NpOAYKT B 3aTBOPeHU nomMelleHua! To3un ypes e onaceH 3a Ageua M 4omMawHu aobumum!
HuKkora He ocTassiTe ropeoTo bapbekio 6e3 Haa3op. [pbKTe Aeliata v AoMmallHWTe ntobrumum Ha 6esonacHo pasctosaHue!

Mons, npoyeTeTe BHUMATENHO UHCTPYKLMUTE B PbKOBOACTBOTO, MPeAM Aa 3anoyHeTe Aa u3non3sate Baweto 6apbekto BORMANN.
MNpaBnnHO M3nons3saHe

BapbeKioTo MoxKe Aa ce M3N0/13Ba Camo 3a NPUroTBAHE Ha NOAXOAALLM XpaHU. TpabBa Aa ce cnassaT BCUUYKM M3UCKBAHWA Ha TOBA PbKOBOACTBO 3a eKCMnaoaTaLuma.
To3uM NPoAYKT e NpeAHa3Ha4YeH camo 3a YacTHa yrnoTpeba.

BesonacHa paboTa ¢ 6apbektoTo

Mpeaw fa nsnonssate 6apbeKioTo 3a MbPBM MbT, TO TPAOBA Aaice 3arpee 3a 0Ko10 30 MUHYTH.

0O6wa nHdopmauma 3a ycnelwHo crnobssaHe

Mons, npoyeTeTe BHUMATENIHO MHCTPYKLMKUTE 3a criebsBaHe 1 CnassaiTe, npeanasHUTe Mepku 3a 6esonacHocT. OcurypeTe f0CTaTbYHO Bpeme 3a criobasaHe.
Mpean fa 3anoyHeTe crnobsBaHeTo, pasuucTeTe NoLW, € pPasmepi mMpubAU3UTENHO ABa A0 TPU KBaApaTHU meTpa. W3Bagete v3genveTo OT onakosKaTtal

Pa3nonokete BCUYKM YACTU U BCUYKMN H606X0,CI,MMI/I WHCTPYMEHTU TaKa, Y€ Ja Ca Ha NeCHOAOCTbMHO MACTO.

Mons, o6preTe BHWUMaHMe: 3aTerHeTe 34paBo BCUYKN BUHTOBU CbeAUHEHUA eABa CAe KaTo NPUKIOYMTE MOHTa)a. B npoTtnseH cnyqaﬁ TOBa MOXe Aa goseae
A0 HeXXeslaHOo HanpexXeHune.

1. Uhpopmaums 3a 6e3onacHa paborta c 6apbeKioTo

Korato 6ap6ekioTo ce 13nonssa, To Tpsbea Aa 6bae nNocTaBeHO Ha cTabuiHa W, CUFYPHA MOBbPXHOCT. HE\M3noi3BaiTe B 3aTBOPEHU UM MOKPUTH MOMELLEHUS.
CbAbT 32 ropmBo e ¢ BMecTumocT npubansutento 1 kg. bapbekioto TpabBsa Aa ce 3arpee 3a 0ko/10,30 MUHYTH, Mpesm 4a ce U3MOoA3Ba 33 MbPBU NbT.

3anansaHe Ha ropuBoTO

NPEAYNPEXAEHUE - PUCK OT U3FAPAHE! Mpw 3anansaHe Ha 6EH3MH UAK BAACAMPT MOXKe AA\Ce NOAYYU HEKQHTPOAMPYEMA TOM/IMHA B Ppe3yTaT Ha
nednarpaums. 3atosa Tpsabea Aa M3noa3BaTe camo 6e3BpeaHO ropMBo, KaTo Hanpumep 3ananku. Korato 6ap6ekioTo.ce n3nonsea, To Tpabsa aa 6bvae
NOCTaBEHO Ha CTabuiHa U CUTypHA NOBBPXHOCT.

1.CnoxKeTe 4acT OT AbPBEHUTE BbIMLLA UM BpUKETUTE B CbAa 3@ OMbH.

2.3ananete egHa UAu Ase TBbPAM NOAMANKM C MOMOLLTA HA Ab/ira 3anaska. [loctaBete T€31.3aNankm BbpXy C/108 AbPBEHU BbIMULLA UK BPUKETH.
3.0cTaBeTe TBbPAMUTE NOANANKM Aa FOPAT B NPOAb/AXKEHUE HA 2 40 4 MMHYTU. Cnes ToBa 6aBHO HAaMb/HETE CbAa 33 OMbH C AbPBEHW BbIANULA UAN BpUKeTH.
4.Cnep okono 15 go 20 M1HYTU BbPXY ropmnsoTo TpsabBea aa ce obpasysa 6an cnoit nenen. TOB3a NOKA3Ba, Ye € NOCTUIHATO ONTUMAJTHO CbCTOAHME Ha rpuna.

Pasnpegenete paBHOMEPHO rOPMBOTO B CbAa 33 ObH C MOMOLLTA Ha MOAXOAALL METaNeH MHCTPYMEHT.
5.MocTaBeTe HamasaHaTa C Ma3HWHa CKapa 1 MOMKETE [ia 3aMoYHeTe fa neyeTe Ha cKapa.

lll. MouucreaHe / rpuu

MNPEAYNPEXAEHUE - PUCK OT U3FAPAHE! OctaseTte 6apbeKioTo Aa M3CTUHE HAaNb/IHO, NPeau Aa ro novnctute. HuKora He M3nonseaiTe BoAa 3a raceHe Ha
ropewoTo 6apbekio. ToBa MOXe Aa [oBeAe A0 U3rapsHe Uau onapsaHe.

HeobxoaMmo e neproAnYHO NoYMUCTBaHe, 3a Aa Ce 3anasu 40OPUAT BbHLWeH BuA, Ha 6apbekioTo. He M3nonssaiTe npenapatu 3a NoYMcTBaHe.
1.3a HOPMAJIHOTO MOYMCTBAHE € JOCTaTbyHa KbpMa 3a M3MNakBaHe U MaJIKO BOAA C Mpenapat OT TbProBckata Mpexa.

2. AKO emaiiIMpaHnTe YacTu ca CUJIHO 3aMbPCEeHM, U3MO3BaTE YHUBEPCA/IEH NMPenapar 3a NoYNCTBaHe Ha eMaiin (npenapar 3a nouncTeaHe Ha GypHy).
CnasBaiTe MHCTPYKLMUTE Ha NPOM3BOAMTENA 33 U3MO/I3BAHMA NOYMCTBALL Npenapar.

3.lMouncreTe ckapaTa C NOMOLLTA Ha TEYHOCT 33 MMEHE Ha CbA0BE M aHTUKOPO3MOHHA MOAJIOXKKA 3a MOYNUCTBaAHE.
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IV. UHCTPYKUMKM 33 eKcnaoaTaumua

- Tpun c YaliHKUK

- MoBbPXHOCT Ha rpuna NpubansutenHo (anametsvp) 47 cm
- bpyTHO Terno: 4.25kr

- Emalinupan

- CKonena u padr

M3non3gaiite camo Ha OTKpUTO. MoiA, MpoyeTeTe MHCTPYKLUUTE npeau ynotpeba.

Ha cnegpaliyTe CTPAHULM Le HAMEPUTE MHCTPYKLMM 33 NPaBUAHOTO craobsasaHe Ha Balwma rpu. NpenopbynMTenHo e MbpBo Aa NOCTaBUTE BCUYKM aKcecoapm
efMH 10 APYT v fa NPOBEPUTE Aanu BCUYKM YaCTU ca HANMYHK. Ba)KHO e OTHavyano Aa He 3aTaraTe BuHTOBETE. Hall-ao6pe e Aa HanpaswWTe TOBa, C/ief, KaTo
usnaTa ckapa e crnobena.

V. MpeaynpexaeHusa

- He n3nonssaiite rpuna Ha 3akpuTo.

- MaseTe geuarta faney oT ckapara.

- He ocraBsiiTe rpuna 6e3 Hagzop.

- He npemecTBaiiTe rpuna cieg Kato e 6un 3ananeH.

- He n3nonssaiite ankoxon unv 6eH3uH 3a 3anasBaHe Ha ckapara.

- He cnaraiite TBbpae MHOrO BbI/IMLLA B KOHTEHEPA 33 AbPBEHM BbI/IMLA Ha CKapaTa.
- He n3nonssaiite Boga, KOraTo rpuabT € Bee olue ropell. ToBa MOXKe Aa A0BeAe 40 YBpeKaaHe Ha emaiina.
- 3aTBOpPETE BCUYKM BEHTUIALMOHHM KaHaau Npu raceHe Ha BbravLaTa.

- MbpBO NpoyeTeTe BHUMATENHO TE3U MHCTPYKUMUMN.

- YBeperTe ce, ye cKaparta e criobeHa CbrnacHo MHETPYKUMUTE.

- M3non3BaiiTe TEPMOYCTONUYMBY PbKaBULN.

- YBeperte ce, ye B 6M30CT A0 ropeLaTa cKapa Hama Aelia Uan BB3pacTHU Xxopa.

- [lpbKTE MOsKaporacuTen nog, pbKa.

VI. CNnUCbK Ha YyacTurte

Homep OnucaHue Konunuecrso Homep OnucaHue Konnuecrtso Byksa OnucaHue Konunuecrso
1 Kanak 1 A BUHT M4*8mm 2
1 MNaoya c orBOPU 33 1
2 Bb3ayweH otsop 1 oTBeXAaHe Ha npaxa B BUHT M6*30mMm 4
3 [pbKKa (kanak) 1 C BUHT M6*16MM 4
12 Reneno 2

bXKKa (Kyna 3a D BUHT M5*20mMm 2
4 Ap orb(H;/ 2 13 Konekrop 3a nenen 1
b & E lalika M4 2
elleTKa 3
5 Kyna 3a orbH 1 1 o
i 4 AbPBEHU BbIIMLLA y F LLlaitba D6 10
6 PelweTka 3a rotBeHe 1 "
15 Kyka 3a 3akauaHe 1 G UWaiiba D8 2
7 Sawuren kanak 4 H Mnactmacosa )
(kpaK) waiba
8 Abmor kpak 2 | 3aKntouBalLa rarika 2
9 Kpak c koneno 2 | Faiika 2
10 MpaBobrvaHa 1
pelueTka

VII. Crno6aBaHe (Bux cTpaHuua 2)

Crbnka 1
- MoHTUpaiiTe ApbiKKaTa Ha Kanaka (3) v KykaTa 3a 3akayaHe (15) kbm Kanaka (1), kato usnonssate BMHT (D), waiiba (F) v raitka (J).
- MocTaBeTe Bb3AyLIEH OTBOP BbPXy Kanaka ¢ nomowta Ha BuHToBe (A) v raiku (E).

Crbnka 2
- MOHTUpaiiTe APbKKMTE Ha KynaTa 3a orbH (4) Kbm Kynata 3a orbH (5), KaTo n3nonssate BUHT (C) 1 waiiba (F).

CrbnkKa 3

- MocTaBeTe 3alWMTeH Kanak 3a Kpaka (7) Bbpxy KpakaTta Ha KonenoTo (9) u abarute Kpaka (8) U rh MOHTUpaiiTe KbM OrHeHaTa Kyna (5) ¢ nomouita Ha BUHT (B)
v waliiba (F).

- YBepeTe ce, Ye 2-Te Ab/ITU KpaKa ca MOHTMPaHM OT CbliaTa CTpaHa KaTo eHaTa OT APbXKKUTE Ha KynaTa M Ye ApyruTte 2 Kpaka Ha Ko/1eloTo ca NoCcTaBeHu oT
ApyraTa cTpaHa ¢ gpyraTa gpbKKa.

Crbnka 4

- KaTo ce yBepuTe, 4e OrbHaTUTE BbPXOBE Ha NPaBObIb/IHATA pelleTKa (10) coyaT B MPOTMBONOOKHA NOCOKA HA KynaTta Ha OrbH (5), nocTaBeTe rv NbpBo B
OTBOPUTE HA ABATUTE KpaKa (8) 1 cnep ToBa B OTBOPUTE HA KONECHWUTE KpakKa (9).

- NMocTaseTte niactmacosata waiba (H), konenata (12), waibata (G) n rv 3akpeneTe CbC 3aKNtOYBALLA raiiKa (I) OT gBeTe CTpaHu.

- 3aTerHeTe BCUYKM BUHTOBE.

Crbnka 5

- MoHTupaiite naoya (11) Bbpxy KynaTta 3a orbH (5) ¢ BuHTOBE (A) 1 raiikm (E).

- MoHTupaiiTe KonekTop 3a nenen (13), kato nogpaBHWUTE NpopesuTe ¢ KpadeTaTa (8+9) 1 3aBbPTUTE KOMIEKTOP 3a nenes, 3a A4a A 3aCTONOPUTE Ha MACTO.
- FpunbT 3a bapbekio Beye e rotos 3a ynotpeba.
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I. Varnostna navodila
OPOZORILO ! - Velika nevarnost opeklinskih poskodb!

Prepricajte se, da Zar stoji na ravni in ognjevarni povrsini, ki ni izdelana iz stekla ali plastike.
Poskrbite, da lesene ograje in previsne veje dreves ne bodo v neposredni bliZini zara.

Ta Zar postane zelo vro¢, zato ga med uporabo ne smete prenasati! Pri peki na Zaru nosite rokavice ali uporabite orodje za peko na Zaru. Pred cis¢enjem
izdelka pocakajte, da se popolnoma ohladi. Ne uporabljajte nobenih kemikalij, Zganih pijac ali kakrsnih koli vnetljivih tekoCin za vZiganje ali ponovno vZiganje
ognja! Uporabljajte samo vzigalnike, ki ustrezajo evropskemu standardu za vzigalnike (EN1860-3). Za gasenje oglja v Zaru nikoli ne uporabljajte vode.
OPOZORILO! Nevarnost zadusitve! Izdelka ne uporabljajte v zaprtih prostorih! Ta naprava je nevarna za otroke in domace Zivali! Nikoli ne puscajte vrocega Zara

brez nadzora. Otroke in hisne ljubljencke drzite na varni razdalji!

Preden zacnete uporabljati Zar BORMANN, natancno preberite navodila v prirocniku.

Pravilna uporaba

Zar lahko uporabljate le za pripravo primernih jedi. Upostevati je treba vse zahteve iz tega priro¢nika za uporabo. Ta izdelek je namenjeno samo za zasebno
uporabo.

Varno upravljanje Zara

Pred prvo uporabo je treba zar priblizno 30.minut'segrevati.

Splosne informacije za uspesno montazo
Pozorno preberite navodila za montaZzo in upostevajte varnostne ukrepe. Za montazo si vzemite dovolj ¢asa. Pred zacetkom montaze pocistite prostor, velik
priblizno dva do tri kvadratne metre. Izdelek vzemite'iz embalaze! Vse delejin morebitno potrebno orodje razporedite tako, da bodo na dosegu roke.

Opozorilo: Vse vija¢ne spoje trdno zategnite Sele po kon¢ani montazi:V nasprotnem primeru lahko pride do neZelene napetosti.

Il. Informacije za varno uporabo Zara

Zar mora biti med uporabo postavljen na stabilno in varno povriino. Ne uporabljajte ga v zaprtih ali pokritih prostorih. Posoda za gorivo ima prostornino
priblizno 1 kg. Pred prvo uporabo je treba Zar segrevati priblizno 30 minut.

Vzig goriva

OPOZORILO - NEVARNOST OPEKLIN! Pri vZigu bencina ali belega $pirita lahko zaradi deflagracije nastane nenadzorovana vrocina. Zato lahko uporabljate le
neskodljivo gorivo, kot so vZigalniki. Zar mora biti med uporabo postavljen na stabilno in varno povrsino.

1. Nekaj oglja ali briketov zlozZite v posodo za oglje.

2.Z dolgo vzigalico vigite enega ali dva trdna vZigalnika. Te vZigalnike poloZite na plast.oglja alibriketov.

3.Pocakajte, da trdni vzigalniki gorijo od 2 do 4 minute. Nato pocasi napolnite posedo z ogljem ali briketi.

4.Po priblizno 15 do 20 minutah se mora na gorivu pojaviti bela plast pepela. To pomehi, da.so dosezene optimalne razmere za peko na Zaru. Z ustreznim
kovinskim orodjem enakomerno porazdelite gorivo v posodo za oglje.

5.Vstavite namascen Zar in nato lahko zac¢nete peci na Zaru.

1. Ciséenje / nega

OPOZORILO - NEVARNOST OPEKLIN! Pred cis¢enjem Zara pocakajte, da se popolnoma ohladi. Za gasenje vrocCega Zara nikoli ne uporabljajte vode. To lahko
povzroci opekline ali opekline.

Za ohranitev dobrega videza Zara je potrebno obcasno Cis¢enje. Ne uporabljajte sredstev za ¢iscenje.
1.Za obicajno CisCenje zadostuje krpa za izpiranje in nekaj vode s komercialnim Cistilnim sredstvom.

2.Ce so emajlirani deli mo¢no umazani, uporabite komercialno sredstvo za ¢is¢enje emajla (istilo za pecice). Upostevajte navodila proizvajalca za
uporabljeno Cistilno sredstvo.

3.Zar ocistite s tekocino za pomivanje posode in nerjavno ¢istilno blazinico.
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IV. Navodila za uporabo

- Zar s kuhalnico

- Povrsina Zara priblizno (premer) 47 cm
- Bruto teza: 4,25 kg

- Emajlirani

- S kolesi in polico

Uporabljajte samo na prostem. Pred uporabo preberite navodila.

Na naslednjih straneh boste nasli navodila za pravilno sestavo Zara. Priporocljivo je, da najprej poloZite vso dodatno opremo drugo ob drugo in preverite, ali
so prisotni vsi deli. Pomembno je, da najprej ne zategujete vijakov. Najbolje je, da to storite, ko je celoten Zar Ze sestavljen.

V. Opozorila

- Zara ne uporabljajte v zaprtih prostorih.

- Otrokom preprecite dostop do Zara.

- Zara ne puscajte brez nadzora.

- Po vzigu Zara ne premikajte.

- Za priZiganje Zara ne uporabljajte alkohola ali bencina.

-V posodo za oglje v Zaru ne dajte prevec oglja.

- Ne uporabljajte vode, ko je Zar e vroc. To lahko povzroci poskodbe emajla.
- Pri gasenju oglja zaprite vse prezracevalne kanalet

- Najprej natancno preberite ta navodila.

- Prepricajte se, da je bil Zar sestavljen v skladu z navodili.

- Uporabljajte rokavice, odporne na vrocino.

- Prepricajte se, da se v bliZini vroc¢ega Zara nhe nahajajo otroci ali'starejSe osebe.
- Pri roki imejte gasilni aparat.

VI.Seznam delov

Stevilka Opis Koli¢ina Stevilka Opis Koli¢ina Crka Opis Koli¢ina
1 Pokrov 1 1 Plosca z odprtinami 1 A Vijak M4*8mm 2
2 Odprtina za zrak 1 24 izpustpepela B Vijak M6*30mm 4
3 Rocaj (pokrov) 1 12 Kol e C Vijak M6*16mm 4
4 Rocaj (posoda za ) 13 ZbiraN Pe P 1 D Vijak M5*20mm 2

oglje) 14 Resetka za'oglje 1 E Matica M4 2
5 Posoda za oglje 1 15 Kljuka za obesanje 1 F Podloska D6 10
6 Resetka za kuhanje 1 G Podloska DS )
7 Zastitni pokrov 4 H Plasti¢na podlozka 2
(noga)
| Zaklepna matica 2
8 Dolga noga 2
X J Matica 2
9 Noga s kolesi 2
10 Pravokotna resetka 1

VII. Montaza (Glej stran 2)

Korak 1
- Z vijakom (D), podlozko (F) in matico (J) pritrdite rocaj pokrova (3) in kljuka za obesanje (15) na pokrov Zara (1).
- Na pokrov namestite odprtina za zrak z vijaki (A) in maticami (E).

Korak 2
- Namestite rocaje za posoda za oglje (4) na posoda za oglje (5) z vijakom (C) in podlozko (F).

Korak 3

- Na kolesne noge (9) in dolge noge (8) namestite zascitni pokrov za noge (7) ter jih z vijakom (B) in podlozko (F) namestite na posoda za oglje (5)

- Prepricajte se, da sta 2 dolgi nogi namescéeni na isti strani kot eden od rocajev posode za oglje in da sta drugi 2 kolesni nogi namesceni na drugi strani z
drugim rocajem.

Korak 4

- Prepricajte se, da so upognjene konice pravokotne resetke (10) usmerjene v nasprotno smer od posoda za oglje (5), in jih vstavite najprej v luknje dolgih nog
(8) in nato v luknje kolesnih nog (9).

- Vstavite plasti¢no podlozko (H), kolesa (12), podlozko (G) in jih na obeh straneh pritrdite z zaklepno matico (1).

- Zategnite vse vijake.

Korak 5

- Z vijaki (A) in maticami (E) pritrdite plosc¢a (11) na posodo za oglje (5).

- Namestite zbiralnik pepela (13) tako, da poravnate reze z nogami (8+9) in zavrtite zbiralnik pepela, da se zaskoci.
- Zar je zdaj pripravljen za uporabo.
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I. Instructiuni de siguranta
ATENTIE ! - Risc ridicat de ranire prin ardere!

Asigurati-va ca gratarul este asezat pe o suprafata plana si ignifuga, care nu este din sticla sau plastic.
Asigurati-va ca gardurile de lemn si crengile de copac atarnate nu se afla in imediata apropiere a gratarului cu carbuni.

Acest gratar devine foarte fierbinte si nu trebuie transportat in timp ce este in uz! Va rugam sa purtati manusi pentru cuptor sau sa folositi instrumente de
gratar atunci cand faceti gratar. Lasati produsul sd se raceasca complet inainte de a-l curata. Nu utilizati substante chimice, bauturi spirtoase sau orice tip de
lichide inflamabile pentru a aprinde sau reaprinde focul! Folositi numai brichete care corespund standardului european pentru brichete (EN1860-3). Nu
folositi niciodata apa pentru a stinge carbunele din gratar.

AVERTISMENT! Risc de sufocare! Nu utilizati acest produs in spatii inchise! Acest aparat este periculos pentru copii si animale de companie! Nu ldsati niciodata
gratarul fierbinte nesupravegheat. Tineti copiii si animalele de companie la o distanta sigura!

Va rugam sa cititi cu atentie instructiunile din manual inainte de a incepe sa folositi gratarul BORMANN.

Utilizarea corecta

Gratarul poate fi utilizat numai pentru prepararea de alimente adecvate. Trebuie respectate toate cerintele din acest manual de utilizare. Acest produs este
concepute exclusiv pentru uz privat.

Operarea in siguranta a gratarului

Gratarul trebuie incalzit timp de aproximativ:30 de.minute inainte'de a fi utilizat pentru prima data.

Informatii generale pentru o asamblare reusita

V3 rugam s cititi cu atentie instructiunile de asamblare si\sa respectati masurile de siguranta. Alocati suficient timp pentru asamblare. Thainte de a incepe
asamblarea, eliberati o suprafata de aproximativ doi-trei metri patrati.’Scoateti articolul din ambalaj! Asezati toate piesele si toate uneltele necesare astfel
incat sd fie la indemana.

V3 rugdm s retineti: Strangeti ferm toate conexiunile cu suruburi numai.dupa ce ati terminat.asamblarea. Tn caz contrar, acest lucru poate duce la o tensiune
nedoritd.

Il. Informatii pentru utilizarea in siguranta a gratarului

Barbeque-ul trebuie sa fie pozitionat pe o suprafata stabild si sigurd atunci cand esteyutilizat. Nu4l utilizati in"zone inchise sau acoperite. Rezervorul de
combustibil are o capacitate de aproximativ 1 kg. Gratarul trebuie incalzit timp de aproximativ 30 de minute inainte de a fi utilizat pentru prima data.

Aprinderea combustibilului

AVERTISMENT - RISC DE ARDERE! La aprinderea benzinei sau a rachiului alb se poate dezvolta e'cdldurdincontrolabild ca urmare a deflagratiei. Prin urmare,
trebuie sd utilizati numai combustibil inofensiv, cum ar fi aprinzatoarele de foc. Barbeque-ul trebuie pozitionat pe o suprafata stabild si sigurd atunci cand
este utilizat.

1.Puneti o parte din carbuni sau brichete in cuva.

2. Aprindeti unul sau doua brichete solide folosind un chibrit lung. Asezati aceste brichete deasupra stratului de carbuni sau brichete.

3.Ldsati brichetele solide sa arda timp de 2 pana la 4 minute. Apoi, umpleti incet cuva cu carbuni sau brichete.

4.Un strat alb de cenusa ar trebui sa se formeze pe combustibil dupa aproximativ 15-20 de minute. Acest lucru indica faptul ca a fost atinsa conditia optima

de prdjire. Distribuiti uniform combustibilul in cuva cu ajutorul unei unelte metalice adecvate.
5.Introduceti gratarul uns si apoi puteti incepe sa faceti gratarul.

1. Curatare / ingrijire

AVERTISMENT - RISC DE ARDERE! Lasati gratarul sa se raceasca complet inainte de a-l curata. Nu utilizati niciodata apa pentru a stinge gratarul incins. Acest
lucru ar putea duce la arsuri sau arsuri.

Curatarea ocazionald este necesard pentru a pdstra aspectul bun al gratarului. Nu folositi niciun agent de curatare.
1.0 carpa de clatit si putina apa cu un detergent comercial sunt suficiente pentru procesul normal de curatare.

2.Daca piesele emailate sunt foarte murdare, utilizati un agent de curdtare a smaltului din comert (detergent pentru cuptoare). Respectati instructiunile
producatorului pentru agentul de curdtare utilizat.

3.Curatati gratarul folosind lichid de spalat si un tampon de curatare antirugina.
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IV. Instructiuni de utilizare

- Gratar cu ceainic

- Suprafata gratarului aprox. (diametru) 47 cm
- Greutate bruta: 4.25kgs

- Emailat

- Cu roti si raft

Se utilizeaza numai n aer liber. Va rugdm sa cititi instructiunile inainte de utilizare.

Pe paginile urmdtoare veti gdsi instructiuni pentru asamblarea corectd a gratarului dumneavoastrd. Se recomanda ca mai intdi sa asezati toate accesoriile una
langa alta si sa verificati daca toate piesele sunt prezente. Este important ca la inceput sa nu strangeti suruburile. Cel mai bine este sa faceti acest lucru dupa
ce intregul gratar a fost asamblat.

V. Avertismente

- Nu folositi gratarul in interior.

- Tineti copiii departe de gratar.

- Nu lasati gratarul nesupravegheat.

- Nu mutati gratarul dupa ce a fost aprins.

- Nu folositi alcool sau benzina pentru a aprinde gratarul.

- Nu puneti prea multi carbuni in recipientul pentru carbuni al gratarului.

- Nu folositi apa atunci cand gratarul este incad fierbinte. Acest lucru ar putea cauza deteriorarea stratului de smalt.
- Inchideti toate conductele de ventilatie atunci‘candistingeti cirbunii.

- Cititi mai intai cu atentie aceste instructiunic

- Asigurati-va ca gratarul a fost asamblat ih conformitate cu instructiunile.

- Folositi manusi rezistente la caldura.

- Asigurati-va ca niciun copil sau persoana in varsta nu se afla:in apropierea gratarului incins.
- Tineti la indemana un stingator de incendiu.

VI. Lista de piese

Numar Descriere Cantitate Numér Descriere Cantitate Litera Descriere Cantitate
1 Capacul 1 1 Placa cu gauri de 1 A Surub M4*8mm 2
2 Gura de aerisire 1 e SO B Surub M6*30mm 4
3 Maner (capac) 1 2 §oatd . C Surub M6*16mm 4
4 Maner (cuva) 2 13 Colector N\cPnusg ! D Surub M5*20mm 2
5 Cuva 1 14 Grat?r per?tru 1 E Piulita M4 2

carbuni
6 Gratar de gatit 1 - N F Saiba D6 10
15 Carlig de agdtare 1

7 Capac de protectie 4 G Saiba D8 2

(picior) H Saiba din plastic 2
8 Picior lung 2 | Piulita de blocare 2
9 Picior cu roti 2 | Piulits 2

Grild
10 . 1
dreptunghiulara

VII. Ansamblu (Vedeti pagina 2)

Pasul 1
- Instalati manerul capacului (3) si carligul de agatare (15) pe capacul gratarului (1) folosind surubul (D), saiba (F) si piulita (J).
- Asezati gura de aerisire pe capac cu ajutorul suruburilor (A) si al piulitelor (E).

Pasul 2
- Instalati manerele pentru cuva (4) pe cuva (5) folosind surubul (C) si saiba (F).

Pasul 3

- Introduceti capac de protectie piciorului (7) pe picioarele cu roti (9) si pe picioarele lungi (8) si instalati-le pe cuva (5) cu ajutorul surubului (B) si al saibei (F)

- Asigurati-va ca cele 2 picioare lungi sunt montate pe aceeasi parte cu unul dintre manerele cuvei si ca celelalte 2 picioare de roatd sunt plasate pe cealaltd parte
cu celdlalt maner.

Pasul 4

- Asigurandu-va ca varfurile indoite ale grilei dreptunghiulare (10) sunt indreptate in directia opusa cuvei (5), introduceti-le mai intai in gdurile picioarelor lungi (8)
si apoi in gaurile picioarelor cu roti (9).

- Introduceti saiba de plastic (H), rotile (12), saiba (G) si fixati-le cu piulita de blocare (I) pe ambele parti.

- Strangeti toate suruburile.

Pasul 5

- Montati placa (11) pe cuva (5) cu suruburile (A) si piulitele (E).

- Instalati colector de cenusa (13) prin alinierea fantelor cu picioarele (8+9) si rotirea colectorului de cenusa pentru a o bloca in pozitie.
- Gratarul BBQ este acum gata de utilizare.
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The instructions manual is also available in digital format on our website
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www.nikolaoutools.gr. Find it by entering the product code in the Search" @ " field.
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